Всероссийская олимпиада школьников по праву. Муниципальный этап.

Комментарии к критериям. 9 класс
	№ задания
	Комментарии к баллам
	Балл члена жюри/комментарий

	Часть 1
	Максимально 30 баллов
	Баллы выставляются в соответствии с критериями

	1
	0 или 2 балла 
	

	2
	0 или 2 балла 
	

	3
	0 или 2 балла 
	

	4
	0 или 2 балла 
	

	5
	0 или 2 балла 
	

	6
	0 или 2 балла 
	

	7
	0 или 2 балла 
	

	8
	0 или 2 балла 
	

	9
	0 или 2 балла 
	

	10
	0 или 2 балла 
	

	11
	0 или 2 балла 
	

	12
	0 или 2 балла 
	

	13
	0 или 2 балла 
	

	14
	0 или 2 балла 
	

	15
	0 или 2 балла 
	

	Часть 2
	
	Баллы выставляются в соответствии с критериями

	1
	От 0 до 30 баллов (может быть только четное число 2, 4 ….)
	

	2
	От 0 до 20 баллов (может быть только четное число 2, 4 ….)
	

	3
	От 0 до 6 баллов (может быть только четное число 2, 4 ….)
	

	4
	От 0 до 6 баллов (может быть любое число от 0 до 6)
	

	5 
	От 0 до 6 баллов (может быть любое число от 0 до 6)
	По 1 баллу  за каждое верное соотношение

	6
	От 0 до 5 баллов (может быть любое число от 0 до 5)
	По 1 баллу за каждое верное соотношение

	7
	От 0 до 5 баллов (может быть любое число от 0 до 5)
	По 1 баллу за каждое верное соотношение

	8
	От 0 до 5 баллов (может быть любое число от 0 до 5)
	По 1 баллу за каждое верное соотношение

	9
	От 0 до 8 баллов (может быть любое число от 0 до 8)
	За каждую верно указанную позицию 1 балл. 

При хронологической последовательности обязательно соблюдение принципа «с наиболее позднего к наиболее раннему» (прописано в критериях).

При не соблюдении этого критерия выставляется 0 баллов.

	Задачи
	
	Задачи состоят из двух критериев:

Краткий ответ – по этому критерию учащийся должен дать четкий ответ в соответствии с критериями

Обоснование – указываются условия, которые  с правовой точки зрения обосновывать решение задачи.

	10.1
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл. 

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется при указании следующих элементов обоснования: родители изменили образ жизни и соответственно поведение; изменение отношения к ребенку в вопросах воспитания.

При указании одной из названных позиций выставляется 1 балл. 

	10.2
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл.

Суд удовлетворит протест прокурора/трудовой договор должен быть расторгнут/суд примет решение удовлетворит протест прокурора – могут быть другие верные формулировки.

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется при указании следующих элементов обоснования: Серегин является несовершеннолетним (нет 18 лет); труд по переноске тяжестей приносит вред здоровью и нравственному развитию.

	10.3
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл.

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется при указании следующих элементов обоснования: в его действиях нет вины – Гречишкин не мог предвидеть последствия, не хотел навредить. Поэтому в его действиях нет состава вины. Хранить яд не запрещено законом.

	10.4
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	В условиях задачи требуется дать ответ только на вопрос «Должна ли Соловьева сообщить о содержании завещания?». Обоснование не требуется. При этом в критериях даны балы за обоснование.

Поэтому при наличии правильного ответа на вопрос выставляется 3 балла.

1 балл - ответ

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	2 балла – обоснование.

	10.5
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл (нет или не подлежит уголовной ответственности)

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется при указании следующих элементов обоснования: Петров не  совершал умышленного преступления (не является соучастником, так как не принимал участи в совершении преступления) и не знал о том, что мотоцикл был украден.

При указании одной из названных позиций выставляется 1 балл.

	10.6
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл (работодатель не прав).

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется, если указано, что все выплаты работнику должны быть произведены в день увольнения.

	10.7
	Краткий ответ – от 0 до 1 балла
	Четкое указание верного ответа в соответствии с критериями  оценивается в  1 балл (нет/ не должен выполнять/не обязан).

	
	Обоснование  - от 0 до 2 баллов
	Максимально 2 балла выставляется при указании следующих элементов обоснования: Смиренко не является участников заключенного обязательства в качестве третьей стороны, он его не подписывал.




